

发放1000万元汽车消费券

本报独家发布：『2024年江门市汽车置换更新消费券活动』今日启动

即日起，消费者在江门置换更新购买汽车，最高可以享受8000元购车补贴。市商务局授权本报独家发布消息：为抢抓消费旺季，推动汽车等大宗消费品以旧换新，我市开展“2024年江门市汽车置换更新消费券活动”，发放1000万元汽车消费券。

持有江门号牌的个人消费者在广东省内名下汽车，在江门市注册登记的汽车销售企业购买乘用车（新能源乘用车及“国六”标准乘用车），并在江门市辖区内办理机动车注册登记，可申请购车消费券资金。

文/图 江门日报记者 陆沿任



4S店已在醒目位置贴出置换更新购买汽车的提示。

率先开展置换更新 发放1000万元汽车消费券

4月28日，2024广东省消费品以旧换新行动暨“家520”购物季（夏季促消费）活动正式启动。本次活动以“‘旧’要换新 粤享消费”为主题，依托全省消费品以旧换新行动，聚焦汽车、家电、家装厨卫等重点领域，通过省市联动，利用线上线下资源，打造多样化消费场景，举办形式多样、丰富多彩的促消费活动。

系列活动从5月1日持续到12月31日，全省分轮次开展，第一轮活动启动时间为5月1日至8月31日，年内视

情况推出第二轮。活动开展方式由广东省商务厅统一部署，以各地市为主体组织开展，省财政对各地市给予支持。根据全省统一安排，广州、佛山、韶关、江门、汕尾等城市率先启动消费品以旧换新活动，发挥“领跑”示范作用。早在4月26日，我市就率先启动2024江门市消费品以旧换新行动暨“家520”购物季（夏季促消费）活动。本次以旧换新促消费的重点之一是汽车，但是具体补贴怎么领，需要符合什么样的条件，无疑广受江门消费者关注。

对此，我市于今日起开展“2024年江门市汽车置换更新消费券活动”，发放1000万元汽车消费券。补贴对象为持有江门号牌的个人消费者，其需要在广东转让本人名下汽车，并在江门市注册登记的汽车销售企业购买乘用车（新能源乘用车及“国六”标准乘用车），且在江门市辖区内办理机动车注册登记。补贴时间从2024年4月20日起至8月31日止，如财政补贴资金提前使用完毕，将另行公布结束日期。

最高补贴8000元 新购车辆需要9月前开票

消费者领取补贴时，需要符合什么条件，补贴额度有多少？

据市商务局相关负责人介绍，消费者想申领补贴，转让车辆需在2023年12月31日前注册登记在个人消费者本人名下（以转让车辆《机动车登记证书》登记日期为准），并在2024年4月1日至8月31日期间发生所有权转移（以《二手车销售统一发票》开具日期为准）；新购车辆日期需在2024年4月20日至8月31日期间（以《机动车销售统

一发票》开具日期为准）；车辆注册登记日期需在2024年9月30日前（以新购车辆《机动车行驶证》注册日期为准），且转让和新购车辆的注册使用性质均为非营运性乘用车。

补贴标准方面，购置7万元至15万元（不含）以内“国六”标准乘用车，每台车给予2000元资金补助；购置15万元至25万元（不含）以内“国六”标准乘用车，每台车给予4000元资金补助；购置25万元（含）以上“国六”标准乘用车，每台车给予7000元资金补助。

汽车，每台车给予7000元资金补助。

购置7万元至15万元（不含）以内新能源乘用车，每台车给予3000元资金补助；购置15万元至25万元（不含）以内新能源乘用车，每台车给予5000元资金补助；购置25万元（含）以上新能源乘用车，每台车给予8000元资金补助。新购车辆价格以机动车销售统一发票价税合计为准，上述汽车消费券资金总额限定为1000万元，按照“谁先申报，谁先获得补贴”的原则，额满即止。

如何领取补贴 先登录云闪付APP领取消费券

参加“置换更新”活动，需要准备哪些申报材料以及如何申报？这是消费者最关心的问题。

记者从市商务局了解到，消费者具体的申报材料如下：一是车辆转让材料，包括转让车辆《机动车登记证书》、转让车辆《机动车行驶证》以及在广东省内开具的《二手车销售统一发票》；二是新购车辆材料，包括江门市注册登记的汽车销售企业开具的《机动车销售统一发票》、新购车辆《机动车行驶证》、云闪付支付凭证（pos机小票或电子支付凭

证截图）、填写与消费者同名银行账户资料、消费者有效身份证件以及电话号码。

“此外，申请人、购买人、车辆所有人、机动车销售统一发票、车辆行驶证、二手车销售统一发票及银行账户户名均须属于同一人，其中二手车销售统一发票需在广东省内开具，机动车销售统一发票需在江门市内开具。”市商务局相关负责人说。

那么，消费者可以如何领取补贴？记者了解到，第一步，先领取汽车置换更新消费券。消费者可以登录云闪付APP，进入“2024年江门市汽车置换更新消费券活动”页面，领取“汽车置换更新消费券”（该券不实际抵扣金额，仅作为确认购车的凭证）。

第二步，消费者在广东省内个人名下江门号牌汽车，取得《二手车销售统一发票》，并在车管所完成转出登记手续。转让车辆的《机动车登记证书》《机动车行驶证》和《二手车销售统一发票》，需拍照留存并保存好复印件。

第三步，消费者需要在我市依法登记注册成立的汽车销售企业购买“国六”标准乘用车或新能源乘用车，在云闪付APP上使用“汽车置换更新消费券”支付车款（不限于首期、尾期款，金额不限），并取得《机动车销售统一发票》《机动车行驶证》和

云闪付支付凭证。

第四步，消费者登录云闪付APP，根据提示填写消费者信息（姓名、有效身份证件、电话号码、消费者同名的银行账户），并上传转让车辆的《机动车登记证书》《机动车行驶证》《二手车销售统一发票》和新购车辆的《机动车销售统一发票》和《机动车行驶证》及云闪付支付凭证等材料，完成填写后提交至平台。

最后，相关部门在系统后台对消费者提交的材料进行审核，经审核通过后补贴资金将划付至消费者指定银行账户。

江门市商务局提醒，因车辆转出、购车、提车需要一定时间，消费者需要确保取得有效申报材料的时间在政策有效期内，避免超过政策截止时间无法享受补贴。同时，本方案自发布之日起施行，车主领取汽车置换更新消费券最后日期为2024年8月31日，申请资金补贴最后日期为2024年9月30日，过期不再受理。

“消费者使用消费券支付车款时不直接抵扣购车金额，核销消费券后锁定活动资格，取得完整申报材料并经审核通过后补贴资金将划付至消费者银行账户，平台客服电话为95534。”市商务局相关负责人说。

“江门这次发放汽车消费券，推动以旧换新，将对江门市产生良好的促进作用。”江门市汽车流通行业协会常务副会长张伟星表示，近年来，江门市已经逐步迈入换购时代，其换购需求大于新购车需求，这次出台的促消费政策重点是以旧换新，这也符合江门目前的汽车消费特点。“相信补贴政策出台后，能吸引不少消费者购车，我们也将积极宣传、引导消费者进行以旧换新、及时领取补贴。”张伟星说。

雨天如何正确开启车灯？



雨天行车，雨水会阻碍驾驶人的视线，要注意减速慢行。

近段时间以来，雨水不断。记者从江门交警了解到，雨天是事故的高发期，其中最主要的原因在于视野清晰度下降导致驾驶人无法判断路况。不少车主雨天驾驶时往往忽略掉车灯的使用，不懂得该如何正确使用。那么，在雨天，该如何正确开启车灯？

首先，雨天为什么要使用灯光？据悉，雨天行车不开灯会直接影响前车对后方情况的判断，即难以判断后车的位置、距离和速度。若前车在情况未明时变道或转向，很有可能酿成追尾碰撞事故，开灯是为了让后方车辆更好地看到你。

部分驾驶人可能有疑问，很多时候，下雨天明明开灯了，但还是看不清路面上的情况，到底是因为什么呢？

对此，江门交警表示，雨天使用灯光有学问，不同的雨势应匹配使用不同的灯光。小雨的时候，应当使用示宽灯及示廓灯，在能见度相对较高的小雨天气中，开启示宽灯就够用了；中雨的时候，应当选择使用大灯或雾灯。在中雨中行驶时，雨水会阻碍驾驶人的视线，同时路面的积水会被前轮滚动的轮胎带起来，形成水雾，这对驾驶人的视线造成很大影响。这时候，车主就应该开启大灯或前雾灯，在确保视线的同时，也可有效规避交通事故的发生。

“当雨势比较大的时候，应当开启后雾灯。在大雨的情况下，驾驶人视线易被阻挡，能见度比较低，这时应该开启后雾灯，因为后雾灯的穿透力比较强，能较好地提示其他车主注意行车距离。如果在行车中遇到能见度极低的极端暴雨天气，请尽量就近找到安全的地方停车避让，等待天气状况好转再出发。”江门交警说。

江门交警还提醒，小雨时最好不要使用双闪灯。开双闪灯，很多车主会习惯使用双闪灯，其实双闪灯是遇到事故或临时停车才使用的危险警示灯，如果滥用双闪灯很有可能会给周围的车辆传递错误信息，加大事故的发生概率。同时，不要长时间使用示宽灯。示宽灯是为了让别人更好地看到你，在雨势逐渐变化的过程中，如果从始至终一直使用示宽灯是不正确的，应该按照雨势的大小进行灯光切换。“总之，在下雨天，车主要及时打开雨刷，开启空调除雾，合理使用灯光。需要特别注意的是，雨中开车要减速慢行，随时观察前后车距离，以保持安全距离。”江门交警说。

（文/图 陆沿任）



售价18.98万元起 比亚迪海狮07 EV亮相江门



海狮07 EV运动气息十足。

近日，备受期待的比亚迪海狮07 EV亮相比亚迪海洋网江门广隆4S店。新车定位纯电动中型SUV，基于比亚迪全新e平台3.0 evo打造，全新平台集成了比亚迪电动化核心技术，更安全、更高效、更智能。新车提供四个版本：550标准版、610长续航版、610智能版、550四驱智能版，售价分别为18.98万元、19.98万元、21.98万元、23.98万元。

海狮07 EV前脸采用Ocean X概念车设计，标志性的C型LED灯组与下方亮黑色进气格栅相得益彰，营造出强烈的运动感。车身侧面线条流畅，优雅的曲线向下延伸，形成溜背式造型，搭配隐藏式门把手和强有力的腰线，使得整车运动气息十足。

内饰方面，新车采用环抱式座舱设计，悬浮式中控屏呈现“悬浮之翼”造型，具有较强的包裹感和科技感。配置方面，新车可以说是非常丰富，包括HUD抬头显示、水晶挡杆、丹拿音响、一体化运动座椅、前后排座椅通风、加热功能、电动遮阳帘、12扬声器的HiFi级定制丹拿音响、50W无线快充以及香氛系统等。

智能驾驶方面，海狮07 EV搭

载的高快领航拥有全向高精度BEV感知全面赋能，具备车道保持、车道领航、拨杆变道、交通标志识别、智能限速等多项驾驶功能，号称能够全面学习人类驾驶员的驾驶策略。新车还全系标配11安全气囊及主动预紧安全带系统、直接式胎压监测系统。此外，海狮07 EV搭载16合1高效热管理集成模块，集23000rpm电机、高效减速器、碳化硅电控、整车控制器（VCU）、电池管理器（BMC）、直流变换器（DC-DC）、车载充电器（OBC）、配电模块（PDU）、智能升压模块、智能升流模块、智能自加热模块、能量管理智控系统于一体。

动力方面，新车将配备三种动力形式，其中两驱版车型将分别提供230kW以及170kW电机，四驱版车型前后电机最大功率分别为160kW和230kW。该车搭载了最高转速23000rpm的电机，最高车速可达225km/h，其中，单电机车型提供550km、610km两种续航可选，双电机车型的续航为550km。

（文/图 红林）